
Справка 
по итогам проверки деятельности 
вновь прибывших учителей 
в МАОУ Школа №100
Цель проверки:
1. Знакомство с работой  вновь прибывших учителей.
1. Качество ведения предметов.
Объект контроля: посещение уроков, документация классного руководителя
Субъект  контроля:   Аубакиров Ю.В., Гибазова Г.К.
Вид контроля  –  обзорный.
Методы контроля: наблюдение, анализ, беседа.
Согласно плану ВСОКО школы в октябре 2022 г. проводилась проверка качества работы следующих учителей:
- учителя  географии и биологии Аубакирова Ю.В.;
- учителя истории и обществознания Гибазовоой Г.К.
Проведена следующая работа: посещены уроки, проверено заполнение ЭЖ, рабочие тетради обучающихся.
В результате проверки деятельности учителя  географии и биологии Аубакирова Ю.В., отмечено следующее: 
Юмадил Вакилович приступил к преподавательской деятельности в сентябре 2022 года. Имеет высшее педагогическое  образование и высшую квалификационную категорию. Стаж педагогической деятельности составляет 24 года.
 Посещенные уроки биологии, географии показали, что учитель владеет учебным материалом, но испытывает затруднения в применении различных приёмов формирования знаний умений и навыков. Это в большей степени связано с нарушениями в коммуникативном взаимодействии с обучающимися, языковым барьером. Проблем с дисциплиной в классах нет. Документация  ведётся аккуратно, оформляется согласно требованиям, электронный журнал ведется согласно инструкции.
В результате проверки деятельности учителя истории и обществознания Гибазовоой Г.К., отмечено следующее: 
Гульназ Каримовна приступила к преподавательской деятельности в сентябре 2022 года. Имеет высшее педагогическое  образование и высшую квалификационную категорию. Стаж педагогической деятельности составляет 23 года.  
Посещенные уроки истории и обществознания показали, что учитель владеет учебным материалом, проводит физ. минутки, на уроках применяется наглядный и дидактический материал в достаточном объеме. Гульназ Каримовна на уроках делает акцент на формирование у обучающихся навыков самостоятельной учебной деятельности. Контакт с обучающимися и родителями налажен, на уроках соблюдается педагогическая этика. Классная документация ведется четко, заполняется вовремя.

Рекомендации:
· Педагогам рекомендовано продумывать структуру уроков таким образом, чтобы соблюдались требования, предъявляемые к уроку ФГОС с ОВЗ.
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