Мониторинг предпочтений обучающихся ООО, СОО в области профессиональной ориентации с использованием ГИС «Образованис» (доля обучающихся, прошедших профессиональную диагностику)
    В течение года производится ознакомление обучающихся с тремя видами профессиональной деятельности из разных сфер через участие во Всероссийских открытых онлайн уроках «Проектория» (proektoria.online), направленных на раннюю профориентацию школьников.
    Ежегодно ребята так же принимают участие участие во Всероссийском проекте ранней профильной ориентации учащихся 6-11 классов «Билет в будущее» (bilet-help.worldskills.ru); педагогом-психологом проводится анкетирование: «Определение профессионального типа личности (модиф. Дж.Голланда)», «Профессиональная направленность и профессиональные интересы», тестирование «Я выбираю профессию».
    В проекте «Билет в будущее» согласно квоте, в 2022-2023 учебном году участвовало 27 обучающийся, которые прошли все этапы диагностики, профориентационные уроки .Обучающихся образовательной организации с ОВЗ, участвующих в проекте «Билет в будущее»- 2 обучающихся. Обучающиеся прошли профессиональную диагностику и получили рекомендации по ее результатам в рамках проекта «Билет в будущее». В мае месяце 2023 года началась работа со следующей группой учащихся по включению их в проект «Билет в будущее», в будущем году школа получила квоту на 30 человек.
    В рамках проекта «Билет в будущее» всего 37 обучающихся 9-х классов прошли профессиональные пробы.  Профессиональные пробы он-лайн на базе: многопрофильного колледжа– 1 проба: профессия повар-кондитер (19 обучающихся),на базе Уфимского машиностроительного колледжа -1 проба: оператор станка (18 обучающихся) , на базе ЦООП – 1 проба: экономист(16 обучающихся). В МАОУ Школа прошли встречи с представителями средних учебных заведений: Многопрофильный профессиональный колледж, топливно-энергетический колледж.
По проекту «Вместе навсегда» ежемесячно проходят классные часы, беседы, онлайн-экскурсии, встречи по следующим темам: агропромышленная отрасль(знакомство с профессией и отраслью), металлургическое производство,энергетика и т.д.
Обучающиеся 8-9 классов участвовали в форсайт –сессии в онлайн формате -знакомство с профессиями, участвовали в  Республиканском онлайн- фестивале профессионального самоопределения «Профсреда»(«Знакомство с основными профессиями газовой отрасли. Как построить успешный карьерный трек»). Учащиеся 8Б класса приняли участие в Едином дне мастер-классов- Профессиональная лаборатория « И ты сможешь»( мастер –класс по компетенции «полиграфические технологии» в ГБПОУ Уфимский профессиональный колледж им.имени Героя СССР С.Бикеева). Обучающиеся 9-х классов приняли участие в Школе молодого предпринимателя (УГНТУ) .
    Обучающиеся 11А класса приняли участие в днях открытых дверей в ВУЗах Республики: БГПУ им.М.Акмуллы(онлайн), УГНТУ, БГМУ, БИСТ. Для обучающихся и их родителей БГПУ им.М.Акмуллы провел онлайн-семинар по вопросам целевого обучения.
     Форсайт –сессия онлайн для родителей на тему «Профориентация дома: чек-лист для родителей», « Навигатор образовательного поля Республики: экспертный обзор вузов и колледжей Республики Башкортостан»



